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A nagyváradi iparkamara.
Az önálló vámterület híveinek a száma 

az ország minden részében rohamosan 
szaporodik. Az emberek kezdenek józa­
nul gondolkozni. A frázisok egy idő 
óta csodálatosan kezdenek eltűnni a ma­
gyar közéletből s helyükbe lép a józan, 
gyakorlatias felfogás. Sokszor szinte 
csodálkozva nézünk körül, hogy Magyar- 
országnak hivják-e azt a földdarabot, 
hol a látottak, a hallottak megtörténtek.

Ki hitte volna ezelőtt csak egy pár 
évvel is, hogy Budapest magára meri 
vonni a király neheztelését egy olyan 
egyhangú határozattal, mely az önálló 
vámterület megvalósítását javasolja a 
magyar parlamentnek? Hát azt ki remélte, 
hogy egy ilyen természetű indítványt 
egyhangúlag elfogadnak ? Nos, ezek a 
hihetetlen dolgok megtörténtek. A főváros, 
ez a zagyva keverék, nyelvben ki nem 
alakult, felfogásában kozmopolita Babilon 
is megérezte az idők intését. Példát 
mutatott a vidéknek. Igen, most érzi, 
hogy csak úgy fejlődhetik és úgy fog­
lalhatja el a térképen méltó helyét, ha 
egy nagy és erős iparos országnak a 
központja .lehet.

A fővárosi háíározatot jóval megelőzte 
a marosvásárhelyi iparkamara határozata. 
Ezt a derék székely kamarát illeti a 
dicsőség, hogy elsőnek tört lándzsát 
az önálló vámterület mellett és első volt, 
mely a magyar áruk védjegy gyei való 
ellátását kívánta. Csodálatos, hogy aka- 
dott. iparkamara, mely a védjegy nagy 
nemzetgazdászati fontosságát be nem 
látva, a vásárhelyi köriratot egyszerűen 
ad acta tette. No de a mi késik, nem
múlik s reméljük, hogy az iparkamrák 
nagy része fogja követni a vásárhelyi­
eket, máskülönben azt a gyanút keltenék 
fel az iparosok között, hogy csak a 
kereskedők érdekeit akarjak szolgálni, 
az iparosok életérdekeit pedig semmibe 
sem veszik.

Legközelebb megint a nagyváradi ke­
reskedelmi és iparkamara lépett sorom­
póba az Önálló vámterület mellett. Lel­

kes üdvözletei küldött a fővároshoz s 
egyúttal kimondotta azt is, hogy fölkéri 
Bihar-rnegye és Nagy-Várad törvényha­
tóságát, küldjenek feliratot a kormány­
hoz, az országgyűléshez, hogy tegyenek 
meg sürgősen minden intézkedést az ön­
álló vámterület életbeléptetésére.

Rendkívül érdekes az a megokolás, 
melylyel a nagyváradi iparkamara ezt a 
határozatát kiséri. Megindokolja a kamara 
tüzetesen, hogy kisiparunk az óriási 
osztrák ipar hatása alatt, teljesen elsor­
vadod gyáriparunk pedig még olyan 
iparágakban sem tudott felvirágozni, 
melyeknek előfeltételei nálunk jobban 
megvannak, mint Ausztriában. Mi a kö­
zös vámterület keretében, Ausztriának 
megizmosodott nagy ipara és nagy tő­
kéje mellett semmi egyebek nem lehe­
tünk a mi nagy tőke-szegénységükben, 
mint ipari fogyasztói és vásárlói. Ki­
fejti. hogy daczára annak az óriási erő­
feszítésnek, melyet a kormány és a meg­
mozdult társadalom együttesen kifejte­
nek, az eredmény sajnálatosan csekély 
s annak a néhány uj gyárnak a fenn­
állása is, melyet az uj idők és uj fel­
fogás megteremtettek, a vámközösség 
keretében nagyon kevés értékű.

ügy is van ! Mert a magyar gyáros, 
mikor már meginduló vállatába a tőké­
jét befektette, annyira legyengült pénz­
ügyileg, hogy vevőinek nem, vagy csak 
igen korlátolt összegben hitelezhet, A 
kereskedők tehát kénytelenek a tőke­
szegény, hitelezni nem tudó magyar 
gyárostól az osztrákhoz, a mi zsírunkon 
felfűzött osztrákhoz fordulni, ki nagyobb 
összegű és hosszabb lejáratú kölcsönö­
ket adhat nekik, mint a honi gyáros. 
Természetesen, mi nem követelhetjük a 
kereskedőktől, hogy készpénzen haza- 
fiságból magyar portékát vásároljon, 
mikor nincsen készpénze. Természetes, 
mert mi kontózunk nála, ő kénytelen 
miattunk kontózni az osztráknál.

Az is igaz, hogy most a legtöbb osz­
trák és magyar gyár közös körteibe ál­
lott s óriásikig felsrófolt árakkal, közerő­
vel koppasztja a közönséget, de ki tudja,

ha felbomlik a barátság, nem 1 épnek-e 
az osztrákok a keletkezett magyar gyá­
rak ellen lenyomott árakkal buktató kar­
tellje ? Az üveggyárak megbuktatása 
ilyen utón tanúsítja, hogy iparvállala­
taink felett mindaddig ott lebeg a Da- 
mokles kardja, inig az önálló vámterü­
lettel és különbözeti tarifákkal a ma­
gyar termelőknek segítségükre nem

A várad! kamara elismeri, hogy a ma­
gyar búzára egy olyan vámmentes fo­
gyasztási terület, a minő Ausztria, igen 
nagy előny, de megjegyzi, hogy Ausz­
tria a vámsorompó felállítása után is 
rá volna utalva a mi gaknánkra. Igen, 
mert közelsége miatt a mi gabnánk min­
dég olcsóbb lenne neki, mint a mész- 
sziről szállított és nagy szállítási költ­
séggel terhelt idegen. De ha Ausztria 
nagy vámokkal sújtaná a mi gabnán- 
kat, akkor is tudnánk mi annak piaczot 
teremteni, ha más országok áruinak ked­
vezményeket nyújtanánk. Nem valószínű 
azonban, hogy az osztrákok az önálló
vámterület életbeléptetésével a 
teljesen elveszítenék s a piacz elvesztés 
és ipari pangás átmeneti fájdalmait ön­
magukra még azzal is megnehezítsék, 
hogy csupán bosszúból az olcsóbban ka­
pott magyar gabna helyett drágább ide­
gent vásárolnának. Figyelembe veendő az 
is, hogy az önálló vámterület életbelépteté­
sével az alakuló uj gyárak munkásai a ma­
gyar búzának belföldi fogyasztását te­
temesen megnövelnék; továbbá a fel­
lendült gyáripar kedvező hatása arra 
késztetné a föld in Íves osztályt, hogy a 
szertelen búzatermeléssel ielhagyva, len, 
kender és más fontos ipari növények 
termelésére térjen át. Azután önálló vám- 
teriilnt esetén a magyar ipart nem kel­
lene, mint valami tropikus növényt, az 
üvegházban folyton nagy költséggel dé­
delgetni s az iparvállalatok mostani tá­
mogatására fordított tekintélyes összeget 
fordíthatnák ekkor a mezőgazdaság eme­
lésére s ezzel a termelési költségeket, föld­
adót annyira le lehetne szállítani, hogy 
mezőgazdaságunk a világkereskedelem-
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ben észlelhető árhanyatlással bátran 
szembe nézhetne. Kifejti és kimutatja a 
kamara, hogy Ausztriában a mezőgaz­
daság mindig intenzivebb lesz ; a csehek 
már több mint egy évtizede boykottálják 
a magyar lisztet és búzát, s a magyar 
nyersterményeknek az osztrák piaczra 
való bevitelét mindenféle ál ürügygyei 
igyekeznek lehetetlenné tenni. A derék 
váradi kamara tételről-tételre kimutatja 
a közös vámterület káros voltat s le­
vonja végül azt a következtetést, hogy 
az az óriási áldozat, mit Ausztria ipa­
rának hozunk, nem áll arányban azzal 
az egyáltalán nem pótolhatlan kedvez­
ménynyel, hogy a magyar nyerstermé­
nyeknek Ausztriában kétes értékű és 
hova tovább, mind jobban csökkenő 
piaczot biztosítunk.

Üdvözöljük a váradi kamarát hazafias 
határozatáért és reméljük, hogy a mis- 
kolozi sem marad a többiek mögött. An­
nál inkább nem, mert tudomásunk sze­
rint a mi kamaránkban is nagy többsé­
get képeznek az önálló vámterület barátai.

Enyhén köszöntött be bár, de mégis itt a 
tél. Itt van élvezeteivel, gondjaival, követel­
ményeivel, és nyomorával egyaránt. Nem­
sokára majd lesznek bő mennyiségben lió- 
pelyhek is; gazdag és szegény egyaránt 
szobájába húzódik, amaz, hogy körülményei­
hez képest kellemes téli szezont teremtsen, 
emez. hogy kimerült erejét visszaszerezze 
és a természet várva-várt ríigyfakadásakor 
ismét terhes munkához fogjon.

Nem akarom a jobb módnak tisztes szóra­
kozását megzavarni, — távol legyen tőlem 
— de azt még sem tehetem, hogy a nép­
barátok figyelmét ez utóbbi osztályra, a sze­
gényebb osztályra, fel ne hívjam, mert ezek­
nél a tél sok esetben igazán a test és lélek 
pusztulása is egyszersmind. De lássuk hogyan 
köszönt be, miiyen is nálunk átél?

Látjuk : átlag szűk szobáik falai ala­
csonyak, padlózata 80° o-ának, különösen a 
magyar községekben hiányzik, pótolni van 
hivatva a nyirkos, nedves auyafold, mely 
nagyobb gondozást szintén csak egy részé­
nél nyer. Ez különben igy vau egész éven 
át. — A tél kezdetén aztán a féltettebb házi­
eszközök, sőt talán — mert a mi, aránylag 
műveltebb megyénkben is divatozik még — 
a házi asszonynak egy-két kedveltebb tyúkja 
is bekerül az amúgy is zsulfolt szobába. 
Ablakait földdel vagy zsákokba mért fövény­
nyel zárják el a hidegtől, hogy jobban gaz­
dálkodhassanak a drága fűteni valóval ; a 
naponkinti szellőztetés is elmarad ugyan­
ezen hasznossági szempontból. Az étkezés is 
gyengébb ; hiába, nálunk még mindig szo­
morú törvény, hogy a ki keveset dolgozik, 
kevesebbet is egyék. S minthogy legtöbb- 
nyire szobában vannak, a lábbeli nem egy 
helyen fölösleges, akár csak nyáron, külö­
nösen a kis porontyoknál, kik szabad leve­
gőt sokszor egész télen át sem élveznek. A 
szellőzetlen szoba megdohosult és párával 
telt levegőjét napról-napra, estéről-estére jó 
sógorok, komák és szomszédok erős pipa­
füstje fűszerezi, hogy a szoba levegője éj­
jelre még nyomasztóbb, még fojtóbb legyen.

A vig pipafüst, vagy egyéb esti foglalko­
zás közt kezdetüket veszik aztán a lidér- 
ezek és egyéb szörnyalakok meséi, közben 
komikus elemként, sikamlós, trágár dolgok 
a kicsinyek okulására, lelki épülésére. így 
szüli a tél a nép közt azokat a félelmes 
nyavalyákat; közben aztán felnőtt és a gyer­
mek ki-ki szalad, ha tovább nem. az udvarra, 
nem is sejtvén azt, hogy minden lépése egy- 
egy lépés a sírba; beszélnek a felnőttek, 
hallgatják a gyermekek, igy lesznek már 
zsenge korukban férgezett liliomok ; a szoba 
bűzös levegőjével nemcsak testükbe, de lel­
kűkbe is beszivják a mérget.

Ilyen a téli falusi élet általános képe. 
Boldogok, kik kivételek, de tekintsen körül 
az emberbarát és szomorúan tapasztalhatja, 
hogy csakugyan igy vau. Hiába, ilyen a 
szegény, a tudatlan nép! Tudatlan ? De 
honnan is tudjon ? Kitől tanuljon ? Tőletek, ti 
jobbmóduak, műveltebbek és okosabbak !

Első sorban is a nép hivatottabb nevelői­
től : a lelkészektől és néptanítóktól, kik igen 
sok községben nemcsak a nép nevelői, de 
orvos hiányában, vagy e mellett, a nép 
doktorai is lehetnek. — Községeink még 
eléggé patriarkálisak ; a nép meghallgatja a 
a jő tanácsot, különösen meghallgatja tőlük ; 
áldozzatok jó szóval, hisz szivéhez, életéhez 
leközelebb álltok. De hathattok máskép is. 
Azt a kárt, a mit a még mindig hiányos és 
gyarló népiskolai tanterv az egészségtannak 
majdnem teljes mellőzésével tesz, helyre­
hozhatjátok legalább némileg, ha könyvtárai­
tokba — minők ma már a legtöbb község­
ben vannak — a vallásos és szépirodalmi 
müvek mellett világosabb, értelmesebb egész­
ségtani könyveket is szereztek, a nép külö­
nösen hisz a nyomtatott betűben és ha a 
könyv hasznos, hiszékenysége nagy javára 
szolgálhat. De meg lehetet len-e egyáltalában 
vasárnapokon ily nemű felolvasásokat tar­
tani az iskolateremben, mi már tudtommal 
egy-két községben meg is történt és a kül­
földön : Ausztriában, Svajczban, általános ! 
Bizonyára nem lehetelen, csak akarni kell. 
Hová vezethetne, mily kiszámíthatatlan jó 
eredményeket szülhetne az. ilyesmi népünk 
művelődése és felvilágosodása terén. Így 
gondoskodhatnátok .a felnőttekről ; a fiatal 
nemzedékre nézve pedig már úgy is keze­
tekben a fegyver. — Hisz egyesülni tör elv 
szetek — hogy egyéb áldásos vívmány mel­
lett az egészségtani előadásokat is nagyobb 
mérvben foganatosítsátok. Sokat lehet tenni 

I jó szóval és észszel ebben a tekintetben, 
igazán annyit, mint pénzzel.

De a lelkészek és tanítók mellett ott vau 
még mindig a községnek egy kis intelligen­
sebb eleme is; ők is sokat tehetnek ama 
szép neveléstan! elvnek, hogy ép testben ép 
lélek lakozik. A nép gyermekei közül az ér­
telmesebbnek adott felvilágosítás és okta­
tás, miként az Ur szava hat a legalsóbb ré­
tegekig. Példaképül állhatnak a városok 
idevonatkozó rendszabályai is. Ámbár ti ez­
rekkel nem dolgoztok — ezt jól tudom — 
de azért, már nálunk is törvényben állhatna 
vagy ha úgyis törvény, nagyobb mérvben fo­
ganatosítandó, hogy az újonnan épült há 
zak legalább normális magasságúak legye­
nek. Fél méterrel magasabb, vagy alacso­
nyabb — földből, vagy téglából — ez nem 
oly nehezen valósítható. Hisz sok helyt in- I kább a szokás, az átkozott divat szüli az
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alacsony szobákat és kicsiny ablakokat, mint­
sem a szegénység, a nyomor. Megyei és 
községi hatóságok, vegyétek figyelembe a 
jövőre nézve, amit mondok ! Tán mégis le­
hetséges ily törvények foganatosítása. Ha 
maholnap kötelező vagyon- és állatbiztosítás 
is lesz — mi megyénkre nézve különösen 
áldásos lenne — úgy miért nem lehetne az 
emberi egészség biztosítása érdekében is az 
egészségtani oktatások mellett, idegvágó szi­
gorú rendszabályokat is hozni. Addig, mig a 
nép saját tudatában és meggyőződésében 
nem bírja az egészségtani főbb elveket, hi­
ába lesz minden óvintézkedéstek a veszé­
lyes nyavalyák idején, mert rendszabályai­
tok, melyek a hivatalos papíron tündököl­
nek, hajótörést szenvednek az érdekeltek csa­
ládi körében. Rendszabálynak és oktatásnak 
itt együtt kell haladnia, hogy a nép ne 
csak törvényt lásson, hanem lássa annak hasz­
nos és szükséges voltát is.

— Városi közgyűlés. — 
Első nap.

Miskolcz város háztartásáról szóló költség­
előirányzatot csütörtökön, e hó 22-én dél­
után 3 órakor vette tárgyalás alá a köz­
gyűlés. A városatyák erre a nagy fontos­
ságú gyűlésre úgy közepes számmal jelentek 
meg. Ámde azok, a kik ott voltak, nagyon 
élénk érdeklődést tanúsítottak a szőnyegre 
került tárgy iránt.

Az idő nagyon komor volt. A szakadó eső 
oly sötét árnyat vetett a tanácsterembe, 
hogy alig lehetett látni. A villanylámpákat 
megakarták gyújtani, de az bizony nem 
sikerült. Nem volt áram. Éppen azért sötét 
borongás szállta meg a lelkeket. A közgyű­
lés kezdetén némán ült mindenki a maga 
helyén. Csak Kőris Kálmán főpénztárunk 
szava hallatszott, a ki a költségvetés egyes 
pontjait olvasta siri csendben.

Pores János volt az első, a ki a homály­
ban szólni merészelt. Azt a kérdést intézte 
a polgármesterhez, hogy mi történik a régi 
kórházhelyiséggel, miután onnan a betegek 
immár kivándoroltak ?

A kérdés nagyon fogas volt. Nem rég 
ugyanis úgy intézkedett a közgyűlés, hogy 
azt a helyiséget a rendőrség foglalja el. 
Ámde Soltész Nagy Kálmán polgármester 
úgy vélekedett, hogy azt az értékes helyet 
kár volna a rendőrségnek elfoglalni, majd 
csak találnak valami más czélt, melynek 
érdekében az épületet használni lehet De 
hogy mi legyen az a más czél, azt a pénz­
ügyi szakbizottságra bízta a közgyűlés.

A mig a közgyűlés e fölött a nehéz kér­
dés fölött gondolkozott, egyszerre csak lá­
gyultak a villamos lámpák s tündéri fény 
vett körül bennünket. Úgy éreztük magun­
kat, mintha csak ujjászülettiink volna. A 
villanyáram megérkezésével bezzeg megin­
dult a beszédáram is. Alig volt vége-liosz- 
sza a temérdek felszólalásnak. Egymást ér­
ték az okos és bölcs tanácsok, melyeket a 
városatyák az elöljáróság tagjainak oszto­
gattak. Voltak érdekes és heves viták, a 
mint az alább következő sorokból kitűnni fog.

A kutyák ellen.

A kutyák elleni hadjáratot Sugár Ignácz 
indította meg a bevétel 45-ik tételénél, mely 
az ebadóról szól. Szóló kegyetlen hangon



1900 november 24.

kikelt azon anomália ellen, hogy itt Mis- 
kolrz közterein és nyilvános helyiségeiben 
szabadon, szájkosár nélkül járnak-kelnek a 
kutyák. Kívánja, hogy az ebeket csak is 
szájkosárral bocsássák a közhelyekre. E 
végből uj szabályrendelet készítését hozza 
javaslatba (Általános helyeslés).

Sugár Ignácz mellett Bércé Sándor kont­
rázott erősen, a ki a megbotránkozás hang­
ján említette, hogy vendéglőkben, kávéhá­
zakban alig fér el az ember a kutyáktól 
Szabályrendelet tiltja, hogy a kutyákat nyil­
vános helyekre vinni nem szabad, kérdi te- 
hát a főkapitányt, hogy ennek a szabályren­
deletnek miért nem szezeznek érvényt ?

Soltész Nagy Kálmán polgármester Sipár 
Ignácznak válaszolva kijelenti, hogy az eb- 
tartásról szóló szabályrendeletet a várme­
gye alkotta, az érvényes ma Miskolcz va­
lósában is. (Felkiáltások: Csináljunk ma­
gunk.) Ha a közgyűlés külön szabályrende­
letetet kíván alkotni, akkor ezzel a rend­
őri szakbizottságot bízzuk meg (Helyeslés).

Lulcács Béla főkapitány előadja, hogy az 
ebek gaiázdálkodásáról még eddig hozzá pa­
nasz nem érkezett; egyébiránt sürgős fel­
adatának fogja tekinteni, hogy a szabály- 
rendeletnek érvény szereztessék. (Helyeslés.)

T üzká r biztosítás.
A kiadási rovat 2-ik tételénél Papp La­

jos azt kérdezi, vájjon az épületek tűzkár 
elleni biztosításánál milyen az eljárás? Ő azt 
óhajtaná, ha a tüzkárbiztositást árverés ut­
ján eszközölné a város.

Soltész Nagy Kálmán polgármester azt 
feleli, hogy árverés utján sehol sem eszköz­
ük a tüzkárbiztositást.

Pores János a felszólaló megnyugtatására 
kijelenti, hogy a tüzkárbiztositás terén nem 
volna czélszerü az árverés, mert olyan biz­
tosító intézet adhatná a legelőnyösebb aján­
latot, a mely tűzkár esetén fizetni nem 
képes.

Bércé Sándor : Engedelmet kérek. Én olyan 
biztosító társaságot Magyarországon nem is 
merek, a melyik nem fizet. Tessék megnevezni.

Pores János: Ott volt, ezelőtt a Tisza 
biztositó társaság.

Dr. Oencsi Soma azt kívánja, hogy az 
elöljáróság ebben a kérdésben nagy kői ül­
tek inl éssel járjon el.

A városi szöllötelep.
Pores János a városi szöllötelep tételénél 

hatásos beszédben fejtegette azokat a javas­
latokat, melyeket lapunk legutóbbi számában 
megirt czikkében fölvetett.

Katona József a fölhozott javaslatokat 
kellőképpen méltányolja. Ő azonban a helyett, 
hogy a város a határokban terü'eteket ültes­
sen be s azokat eladja, azt javasolja, hogy 
a város inkább ingyen ojtványt adjon a 
szegény szöllöbirtokosnak.

M(zey Pál szintén elismeréssel adózik 
Pores János javaslata iránt, ahoz még csak 
abbeli óhaját csatolja, hogy a város telepén 
munkásokat neveljenek, a kik azután mint 
szakképzett vinczellérek működjenek a szőlő- 
kultúra terén.

Soltész Nagy Kálmán polgármester előadja, 
hogy a fölvetett javaslatok megvalósítása 
érdekében nem szükséges a szöllötelep jöve­
delmét felhasználni, lesz arra más alapunk. 
0 a szőlőkultura érdekében már eddig is 
értekezlelet akart összehívni. A most el­
hangzott felszólalások még inkább arra ser­
kentik, hogy az értekezletet mielőbb össze­
hívja. (Helyeslés.)

A tisztviselők fizetésemelése.

Dr. Kihez Jakab úgy látja, hogy a pénz­
ügyi bizottság és tanács több tisztviselőnek 
a fizetését személyi pótlék czimen emelni 
óhajtja. Van azonban egy tisztviselő, a ki a 
tanács tagja s a kinek fizetése a vele egy­
hangú tisztviselők fizetéséhez képest nagyon 
csekély. Ez a számvevő, a ki a fizetésjavi- 
tásra ajánlott tisztviselők között nem szere­
pel. Pedig a számvevő az, a kinek a város 
emelkedésével teendői is folyton szapovod-
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tak. Nem kiván fizetésének emelésére fix- 
összegü javaslatot tenni, csak azt óhajtja, 
hogy fizetése a vele egyrangu tisztviselők 
fizetésével egyenlő legyen.

Soltész Nagy Kálmán polgármester úgy 
látja, hogy minden gyűlésen kikapnak egy- 
egy tisztviselőt fizetésének javítása czéljából. 
Ez igen kellemetlen. Nem vonja kétségbe, 
hogy a számvevő megérdemli a fizetésjavitá- 
sát.; de ö említhetne öt olyan tisztviselőt is, 
a ki képzettségénél fogva több fizetést érde­
melne. A számvevő más utón kap kárpótlást. 
Azért indítványozza, hogy hadd maradjon a 
dolog függőben (Helyeslés). A pénztári tiszt­
viselők mellett — folytatja a polgármester 
— az adóvégrehajtók is folyamodtak fizetés- 
javitásért. A pénzügyi szakbizottság azon­
ban csak Kalmár Ferencz végrehajtó részére 
javasol fizetésjavitást, mivel ő már régen 
szolgál.

Kozma Elek: Egyenlő mértékkel kell 
mérnünk. Mindenki teljesiti a maga köteles­
ségét; adjunk tehát mindeniknek.

Dr. Gencsi Samu helyesli a polgármester 
állásponját. Ha minden közgyűlésen egy-egy 
tisztviselő megnyer egy befolyásos képviselőt, 
biztos a fizetésemelés. A javaslat ellen nehéz 
és kellemetlen szólni, mert az illető tiszt­
viselő görbe szemmel néz az ellenszóló kép­
viselőre. Szóló azt hiszi, hogy az elöljáróság 
legjobban tudja, ki szolgál rá a fizetés- 
emelésre.

A rendőr-altisztek fizetésemelése.
A rendöraltisztek az iránt folyamodnak, 

hogy az őrmester fizetése 1000 koronára, a 
szakaszvezetőké 900 koronára, a tizedeseké 
800 koronára emeltessék.

Soltész Nagy Kálmán polgármester a fizetés- 
emelést nem javasolja, mert akkor a többi 
is jön.

Lukács Béla főkapitány a fizetésemelést 
melegen ajánlja. Ha már csillaggal emelünk 
valakit, különböztessük meg öt a közrend­
öröktől a fizetéssel is. Ezt kívánja a tekin­
tély és a fegyelem fentartása. Ma a káplá­
roknak annyi fizetésük van, mint a régi 
közembereknek. S ha a káplár emennek 
parancsol, ez azt mondja: Mivel vagy kü­
lönb ? Annyi a fizetésed, mint az enyém !

Soltész N, Kálmán polgármester: Azt a 
közembert, a ki igy beszél, azonnal el kell 
csapni:

Kozma Elek bármennyire becsüli is a pol- 
gáimester sokoldalú, minden téren való te­
vékenységét, de mégis azt hiszi, hogy a 
rendőrség dolgait jobban tudja a főkapitány, 
mint a polgármester. A rendőrség ténykedé­
séért a főkapitány felelős. A fizetésemelést 
elfogadja.

Sugár Ignácz elfogadja a főkapitány ja­
vaslatait, mert az az óhaja, hogy városunk­
ban jól fegyelmezett rendőrség legyen, a 
mit pedig csak tisztességes fizetéssel lehet 
elérni. Ne csak czimet és jelleget adjunk, 
hanem megfelelő fizetést is. Ezzel kapc=o- 
latban felemlíti, hogy a rendőrség részére 
nyugdij-alap létesittessék.

Bizony Ákos : A rendőrség államosítása 
már küszöbön van. Éppen azért a város 
óvakodott a rendőrség fizetésének emelésé­
től, mert a fölemelt fizetés öss egével kell 
majd a városnak az állami rendőrség fentar- 
tásához járulni. Hogy az őrmesternek és 
szakaszvezetöluiek a fizetését javítják, azt 
helyesli, de a káplároknak nem ; mert azok 
a szervezeti szabályok értelmében nem lé­
teznek. Nyugdij-intézetrő! meg ne is beszél­
jünk.

Dr. Kiircz Jakab : Kérem, azok a káplá­
rok léteznek s a mennyiben léteznek, meg­
kell nekik adni a fizetésemelést (Helyeslés).

A rendörbiztosok fizetésjavitása.
Dr. Gencsi Samu előadja, hogy Takó Sán­

dor rendőrbiztos mily nagy felelősséggel és 
fáradsággal járó hivatalt, visel. Kéri részére 
a személyi pótlékot, a most folyó évre is 
megadatni.

Söliész N. Kálmán polgármester fölemlíti, 
hogy Takó Sándor és Farkas József vend-
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őrbiztosok a jövő évre személyi pótlékban 
részesülnek s ezzel eddigi szolgálataik ju­
talmazva lesznek. Egyébiránt ha az urak 
úgy akarják . . . (Felkiáltások: Akarjuk! 
Helyes!)

A rendörbiztosok egyenruhája.
A kiadás 83 ik tételénél Doma István a 

rendörbiztosok egyenruhája ügyében tesz ja­
vaslatot. Ő maga volt tanúja, hogy a pol­
gári ruhába öltözött rendőrbiztosnak nincs 
meg a kellő tekintélye.

Soltész Nagy Kálmán polgármester úgy 
látja, hogy a rendőrtisztviselők egyenruhá- 
zata iránt való indítvány népszerűvé kezd 
lenni a lapokban is. Sokan azért sürgetik 
ezt, hogy a Város nekik ruhát csináltasson. 
Hagyjuk függőben ezt a dolgot a jövő szer­
vezeti szabályok megkészitésére. Addig ta­
lán megérik a dolog.

Az utczai világítás.
A kiadás 113 ik tételénél, a hol az utczai 

lámpákról van szó. mindenki már előre biz­
tosra vette, hogy Papp Lajos felszólal. Fel 
is szólalt és elmondta, hogy a világítás terén 
Miskolcz a legmagasabb nivóra emelkedett. 
Hiába van — úgymond — gázunk és villa­
nyunk, a város utczáin egyptomi sötétség 
uralkodik. Javasolja, hogy a külvárosban 
300 lámpa világítson.

Csorba József felemlíti, hogy a Jókai- 
utczán csak két petróleum-lámpa ég s az ott 
uralkodó sötétségnek tulajdonítható, hogy 
ott legközelebb este 5 órakor rablás történt.

Soltész Nagy Kálmán polgármester kijelenti, 
hogy a lámpák számát folytonosan szaporít­
ják, de nem petróleumlámpával, a mint azt 
Papp Lajos kívánja.

A szinház kérvénye.
A miskolezi szinház részvénytársaság kér­

vénye, melyben a város által nyújtott 2400 
korona segélyt 8000 koronára fölemeltetni 
kéri, a kiadás 126. tételével került tanács­
kozás alá.

A pénzügyi szakbizottság azt javasolja, 
hogy a jövő 1901. évben 4000 korona, az az­
után következő két évben pedig 8000 korona 
segélyt szavazzon meg a közgyűlés.

Ebben a tárgyban nagyon élénk és érde­
kes vita fejlődött ki.

A vitát dr. Gencsi Samu vezette be. A 
szinház — mondja szóló — ha valamikor 
majd a terhektől megszabadult, Miskolcz 
város 'ulajdonába jut. A részvénytársaság 
azonban igyekezett azt annyira megterhelni, 
hogy csak a jó isten tudja, mikor lesz a 
városé. Piripócsou sem jó már az a szinház 
(Ellenmondás. Felkiáltások : Ohó ! Egészen 
jó az ! Csak az előadások rosszak ! A kö­
zönség távol marad a színháztól. Miért ? . . 
(Felkiáltások : Mert nincs pénz! Mert nincs 
jó előadás !) Mikor népelőadás van, tele van 
a szinház. Ha színházba nem járunk, hová 
megyünk? (Egy hang: Alsózni !) Elég szé­
gyen, hogy arra hivatkozunk, hogy „alsózni“ 
megyünk. Igen, „alsóznak“ nálunk titkon, az 
ajtókat bezárva, a hol ezreket veszítenek. 
Hivatkozik Kassára és több vidéki városra, 
a hol nagy anyagi támogatásban részesíti 
a város a színházat. Miskolczon a színházra 
8000 koronát költeni nem pazarlás, ez a 
kultráüs czélokra hozott kevés áldozat. 
Éppen azért a részvénytársaság kérvényét 
elfogadásra ajánlja. (Helyeslés).

Kozma Elek a szinház részvénytársaság- 
kérvényét meggondolatlanságnak tartja, a 
melynek előtte szóló is beugrott. Ha hire 
megy, h gy Miskolcz közönsége nem képes 
a színtársulatot fentartani, az nem valami 
hize'gö dolog lesz reánk nézve. Miskolcz 
városánál jobb színházlátogató közönség nincs 
az országban. Az intelligenczia azonban el 
szokott a színháztól. Miért? Azért, mert 
nem_ lehet páholyt kapni. Minden páholy 1 
irt 76 kiért, ki van bérelve — kettő kivé­
telével. Intelligens ember csak páholyba 
szeret menni. Ha nem kap páholyt, nem 
megy a színházba. Most tehát az a czél, 
hogy a közönség a pótadó segélyével olcsób­
ban járjon a színházba. A színigazgató nem
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képes jó erőket szerződtetni. Szóló a radikális 
kúra embere, ezt hangoztatta sokszor, de 
nem hallgatták meg . . .

Dr. Gencsi Samu: Azt helyesen tették . . . 
(Derültség.)

Kozma Elek: Az inteudaturábau van a 
hiba. Az az óhaja, hogy a részvénytársaság 
maga alakítson egy inteudaturát, a mely a 
szerződéseket is megköti. A mig ezeket 
meg nem kísérlik, a mig minden utat-módot 
meg nem kísérelnek a helyzet javítására, 
addig ö egy fillért sem szavaz meg. (Helyeslés.)

Friedman Gyula a Kozma álláspontját 
fogadja el. Ő úgy látja, hogy a mikor nép­
előadás van, vagy vendégművészek szerepel­
nek, mindig tele van a színház. Azt mondják, 
tej lődd város vagyunk. Az a fejlődés, hogy 
a fejünk fölött drótokat húznak.

Soltész N. Kálmán polgármester: Az is 
fejlődés !

Friedman Gyula: A város lakosai véres 
verejtékkel keresik kenyerüket. A régi, jó­
módú mesteremberek elszegényedtek, nap­
számosok lettek a vasútnál. Ő tehát ebből 
a keservesen szerzett pótadóból a színházra 
áldozni nem hajlandó.

Bizony Ákos úgy látja, hogy a vita nem 
a kellő mederben folyik. A szegény mester­
emberek helyzetén, akár megszavazzák a 
segélyt, akár nem, most nem segíthetünk. Az 
a kérdés: akar-e Miskolcz város áldozni 
kulturális czélokra vagy nem ? Ő nem hiszi, 
hogy volna ebben a teremben csak egy is, a 
ki ne kívánna áldozni. Most már az a kérdés, 
van-e szüksége erre a színháznak ? Tagad­
hatatlan, hogy a színházak a vidéken hiin- 
deuütt szomorú anyagi viszonyok között élnek. 
Ma egyetlen valamire való színház sem élhet 
szubvenczió nélkül. Ennek pedig több oka 
van. Az igények a főváros közelségénél fogva 
nagyon növekedtek. Olyan társulatokat, melyek 
ezelőtt 30 évvel jók voltak, ma nem lehetne 
ide behozni, mert tojással dobálnák meg. 
Ezelőtt a dráma kellett, ma nem kell dráma, 
hanem ének és látványosság. A színészeknek 
is nem annyi ma a fizetésük, mint volt azelőtt. 
Hangsúlyozzák, hogy emeljék a helyálakat. 
Ezt nem tartja helyesnek. Mert mit tapasz­
talunk ? Rendes előadás alkalmával üres a 
színház, népelöadás alkalmával pedig telve 
vau. Ha tehát felemeljük a helyárakat, a 
színház még üresebb lesz. A létező bajon 
másként segíteni nem lehet, mint akként, 
hogy vagy a város vegye át a színházat, 
vagy pedig szubvenczióval lássa el. A szín­
ház átvételét ma mégnem javasolja. A város­
sal szemben nagyobb igényekkel lépnek föl. 
Rossz a kövezet, rossz a világítás, de min­
deneknél rosszabb volna a színház, mely 
örökös bűnbakja lenne a sajtónak és a közön­
ségnek. Nincs tehát más ut, mint a szubven­
czió megadása, melyet ő szívesen megszavaz. 

-(Helyeslés).
Horváth Lajos csak röviden akar a tárgy­

hoz szólni, miután az idő már igen előre­
haladt. (Felkiáltások : Csak tessék ! Rá­
érünk 1) A kérdés igen egyszerű. Eddig 
1200 frtot adott a város a színháznak. 
Most ehhez az összeghez még 2800 forin­
tot kérnek. A ki anyagi oldalát tekinti a 
dolognak, miután nem produktiv kiadás, nem 
szavazza meg. De a ki a szellemi oldalát 
tekinti, az megszavazza. Én — mondja 
szóló — nem szoktam könnyen megszavazni 
a kiadási tételeket ; de miután tudom, hogy 
a színház részvénytársaság a kért segély 
nélkül beadja a kulcsot, azt megszavazza. 
(Helyeslés).

Dr. Sugár Gyula szerint a kérvény elöl 
kitérnünk nem lehet. A színház azonban 
nemcsak Miskolcz város kultúrájának áll 
szolgálatában, hanem az egész vidék köz­
művelődési érdekeit mozdítja elő; ezért 
méltányosnak tartaná, ha a segélyösszeg­
nek a felét Borsodvármegye közönsége vi­
selné. (Helyeslés).

Katona József a közgyűlést nem tartja 
illetékesnek arra, hogy ebben a tárgyban 
határozzon, miután az a tárgysorozatban 
napirendre kitűzve nem volt (Ellenmondások).
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Soltész Nagy Kálmán polgármester: A 
fölött, hogy valamely tárgy ide tartozik-e 
vagy nem, őrködni az én kötelességem. Le­
gyen nyugodt a képviselő ur a tekintetben, 
hogy ebben a tárgyban most dönteni joga 
van a közgyűlésnek. Kivan még valaki e 
tárgyhoz szólni ? (Nem kívánunk) No akkor 
szavazatra bocsájtom a kérdést. Álljanak 
fel azok. a kik a segélyt megszavazzák, 
zák. (Felállnak 25-en.) Most álljanak tol 
azok, a kik nem szavazzák meg (Felállnak 
27-eu). , ,

A közgyűlés tehát két szótöbbséggel el­
vetette a színház kérvényét, a mi bizony 
nem valami nagy dicsőségére szolgál váro­
sunknak.

— Második nap. —

Az idő előrehaladása folytán a költségve­
tés folytatólagos tárgyalása tegnap délután 
ment végbe. A közgyűlésen alig volt jelen 
20 városatya s már 4 órára a költségvetés 
minden ujabbi felszólalás nélkül le is tár­
gyaltatott s elfogadtatott.

A közgyűlés ezután Vörösmarty Mihály, a 
lánglelkíi költőnek emelendő érczszo^rára 
300 koronát, Gondos Károly városi kocsis­
nak. ki 25 év óta állott a város szolgálatá­
ban, 200 korona kegydijat szavazott meg. 
Végül megengedte a közgyűlés a katona­
ságnak, hogy a Sajón uszó-fürdőt létesít­
hessen. Ezzel a közgyűlés véget ért.

ÚJDONSÁGOK.
— A miskolczi öslelet. Megemlékeztünk 

már arról, hogy Miskolczon. a rendezőpálya 
építési munkálatai közben a földásók egy, 
8000 évig a föld alatt rejtőzött m am műt ma­
radványt találtak és ennek az agyarai olyan 
arányúak, amilyenben hasonlókat eddigelé 
semmiféle ásatás napfényre nem hozott. A 
londoni világhírű múzeumban is csak hét 
méter és 70 cm. hosszú mammut agyar van. 
A miskolczi ritka lelet mállani kezd s hogy 
ettől megóvják, hig enyvoldattal szárítani 
kezdették. Mint illetékes szakértőket meg­
kérdezték dr. Daday Jenő és dr. Wartha 
Vincze egyetemi tanárokat, kik azt ajánlot­
ták, hogy vas közé öntött gipszburokkal és 
pólyával kell a kiemelés proezessusát végre­
hajtani. Ez a burok és pólya már nagyban 
készül a m. á. v. műhelyében Csasznek mű- 
öntő vezetése alatt s már a jövő héten el 
is készül s igy a csodás lelet teljes épsé­
gében és nagyságában el lesz helyezve az 
ref. régi főgimnázium épületében lévő mú­
zeumban, ahol a nagy közönség megfogja 
tekinthetni is. Tegnapelőtt még három 5—6 
kilogram súlyú mammut-fogat s hatalmas ál­
kapocs-csontot, több kőeszközt, kagylókat és 
csigákat is találtak. A kutatás továbbra is 
folyik.

— Katonai hírek. Pokorny Herman al­
tábornagy, parancsnokló tábornok s kassai 
hadtestparancsnok a jövő hét folyamán Mis- 
kolezra jön az itteni katonai csapatok inspiczi- 
álása végett. — Bittner Vilmos altábornagy- 
hadosztály-parancsnok kedden tér vissza több 
heti szabadságidejéről.

— Magas kitüntetés érte Soltész Nagy 
Béla konstantinápolyi nagy követségi attachét, 
Soltész Nagy Albert, pártunk érdemes alel- 
nökének fényes tehetségű fiát. Ugyanis Ö 
felsége a Szultán az Osman-rend harmadik 
osztályával tüntette ki. A kitüntetéshez, 
mely méltó jutalma kiváló tehetségének és 
eredményes munkálkodásának, őszintén gra­
tulálunk.

— Fögondnoki installáció. A sályi ev. 
ref. egyházi fögondnokává hgutóbb Bottlik 
István földbirtokos választatott meg. Az uj 
főgondnokot tegnap nagy ünnepélyességgel 
iktatták be uj hivatalába.

— Tanári kinevezések. A kultuszminister 
Fetés István túvócz-szentmártoni állami felső 
kér. iskolai tanárt a miskolczi felső kér. 
iskola magyar nyelv és irodalom tanárává 
nevezte ki. — Szekeres János polgáriskolai 
segéd tanár rendes tanárrá lépcettetett elő.

— Halálozás Laczy Lajos polgártársunk 
csütörtökön este, életének 51. évében sziv- 
szélhüdés következtében elhunyt, Temetése 
ma délután 3 órakor lesz a Serház-utczai 
gyászházból. Nyugodjék békével!

— Halálozás. Őszinte részvéttel értesü­
lünk, hogy Kosztik Ferencz, a vármegye 
buzgó és szorgalmas hivatalnoka hosszas 
szenvedés után, életének 31-ik évében el­
hunyt. A megboldogult földi maradványa f. 
hó 24 én d. u. 3 órakor fognak a róni. kath. 
egyház szertartásai szerint, Tóth-utcza 13. 
számú gyászházból a Szeut-Anna temetőbe 
örök nyugalomra tétni. Az engesztelő szent­
mise a meghalt lelke üdvéért f. hó 26-án 
reggel fél 8 órakor fog a Szeut-Anna tem­
plomban az egek urának bemutattatni,

— Eljegyzés. Babik József eljegyezte 
Heö-Csabáról Csepek Anna kisasszonyt.

— Házi estély. A miskolczi kereskedők 
és kereskedö-ifjak egylete holnap, vasárnap 
este 8Va órakor a Seper-szálló nagytermé­
ben hangversenynyel egybekötött házi-es­
télyt rendez. Belépti-dij : 1 korona. A mű­
sor a következő: 1. „Rhapsodia“ Liszt Fe- 
rencztől, zongorán előadja: Weisz Irma k. 
a. 2. „Á haldokló mellett“ Tompa Mihály­
iéi, szavalja Feldman Mór ur. 3. Tréfás mo­
nológ, előadja : Ferenczy Károly ur, a mis­
kolczi színház tagja. 4. „Barcarolla“ Feska- 
trió, előadják: hegedüli : Weisz Irma k. a. 
gordonkán: Láng Ottó ur, zongorán: Müller 
Ottó ur, a miskolczi színház karmestere. 5. 
„Kupiék“ énekli Ferenczy Károly ur.

-- Öngyilkosság. A századvég legdivato­
sabb és leghóbortosabb betegsége gyötör­
hette Merkl Béla miskolczi fiatal kereskedő- 
segédet, ki tegnapelőtt reggel önkezével 
vetett véget ifjú éltének, melyet még alig­
ismert; mellbe lőtte magát. A szerencsétlen 
véget ért fiatal ember most élet-halál között 
lebeg a kórházban, ahol gondosan, ápolják.

— Köszönet Idb. Nagy Petemé úrnő a 
miskolczi iparos ifjúsági Önképző , olvasó- és 
közművelődési-egylet könyvtára részére 5 
kötet könyvet adományozott, mely szives 
adományért ezúton mond hálás köszönetét 
az egylet elnöksége. Vajha ezen szép csele­
kedet mentői több követőre találna.

— Megölte a feleségét és önmagát. Vé­
res családi tragédia színhelye volt a borsod- 
megyei Csány község e hó 19-én, a hol egy 
fiatal férj egy évi házasság után szeremféi- 
tésböl megfojtotta ifjú feleségét, azután ön­
életét oltá ki. Kovács István — jómódú 
parasztgazda hírében állott Csányon és ré­
gebb idő óta szerette Kiss Miska leányát. 
A leányról erősen tartotta magát a hir, 
hogy a falu kovácsával folytat viszonyt. Ko­
vács István a mende mondára mit sem ad­
ván, feleségül vette a leányt. A mézesnapok 
elmúltak és Kovács István homloka mindig 
borusabb lett. A boldog családi fészek gya­
kori perpatvarok tanyájává változott át é^ a 
fiatal házaspár otthonából a meleg családias 
élet végkép kiveszett. Kovács István, a ki 
imádásig szerette feleségét, miután meggyő­
ződést szerzett róla, hogy a faluban keringő 
hírek nem mende-moudák, hanem komoly 
alappal bírnak, rettenetes dologra határozta 
el magát, amit szerdán reggelre végre is 
hajtott. Megfojtotta fiatal, alig 18 éves fele­
ségét és aztán édes anyja sírján önmagát 
lőtte agyon. Kedden este ismét ez i vakod ás 
volt a fiatal pár között és pedig azon czira­
kodtak, hogy a születendő gyermek — inéit 
az asszony várandó állapotba volt — mi 
névre kereszteltetik. — Ha fin lesz, nem
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Pistára kereszteljük, mert azt mondja, hogy 
nem a kende a gyerek — évelödött a fiatal 
asszony az urával. Hogy mi történt azután a 
házastársak között, azt megmagyarázza az 
a rémeset, mely ennek a czivódásnak lön a 
következménye. Szerdán reggel Kovács 1st 
ván színéből kikelve, elment a nagybátyja- 
ho és azon lakonikus kijelentést tette, hogy :

— „Csendittesseu a feleségemnek, mert 
megfojtottam, az ajtót rázártam, és a 
kulcsot a kútba dobtam, engem pedig nem 
látnak többé.“

Ezzel otthagyta a nagybtyját és egye­
nesen a temetőnek tartott és az édes annyja 
sírján agyonlőtte magát. A halálra rémült 
ember azt se tudta, a gyilkos után szaladjon e, 
vagy a lakásra menve meggyőződjék az 
imént hallott borzalmas szavak valóságáról ? 
Mindjárt fellármázta a falut és többed-magá- 
val Kovács István lakására ment, ott az 
ajtót zárva találták, a mint feltörték és a 
szobába behatoltak, borzasztó látvány tárult 
eléjük. A szép fiatal asszony megfojtva, 
élettelenül terültei a földön. Rögtön a gyilkos 
keresésére indultak s azt meg is találták 
csakhamar a temetőben — holtan.

— Elitéit mérnök. Most harmadéve tör­
tént, hogy Untjár Mór miskolczi mérnök éj­
jel egy zsúfolt vasúti kocsiban utazott, s 
mivel szeretett volna egy keveset aludni, 
felkérte a kalauzt Barch Ármint, hogy egy 
nem dohányzók részére feutartott szakaszt 
adjon neki A kalauz azonban ltom teljesí­
tette a mérnök ur kívánságát, mire szóvál­
tásba elegyedtek s a mérnök ur a kalauzt 
arczulütötte, a kit természetesen a kalauz 
a balassa-gyarniati kir. törvényszéknél felje- 
jentett. A törvényszék hatóság ellen való 
erőszakért a vádlottat három hónapi fog­
házra ítélte, a budapes i kir. Ítélőtábla azon­
ban a büntetést hét hétre száilitotta le. Ez^n 
ítéletet hagyta helyben a kúria is, hof |z 
ügy a napokban került tárgyalás alá. fa",

— Elgázolás. Borosovits János derék polgár­
társunkat és ácsmestert súlyos baleset érte. 
A mint egy társával Heő-Csabáról hazafelé 
jött, egy gyorsan vágtató kocsi elütötte, 
minek következtében ballába eltörött. Most 
lakásán ápolják.

— A farkas. A talián Verga egyik leg­
újabb hatalmas alkotása viseli eczimet. Egy 
veszedelmes szerelmes aszonyról szól, ki 
'magas és sovány, telt keblű, mint a barna 
asszonyok mind, aki már nem volt fiatal, de 
akinek vérében a Vulkán tüze égett, a gye­
henna szomjas, oUkatatlan lángolása. Sápadt 
volt ez az asszony, mintha a malária kerül­
getné, de a sápadt arczon két csodálatosan 
nagy szem szénfekete, üdék és mohók, piro­
sak voltak ajkai, mintha mindent elakart 
volna velük nyelni. És ennek az asszonynak 
perzselő tekintete megakadt egy csinos, deli 
legényen, akit csak úgy tudott magának meg- 
keríteni, hogy a lányát hozzá adta feleségül. 
És ez a szerelmes nagyasszony megcsalta 
saját leányát. Perzselő tekintetének hatalmas 
emberi bűnével magához lánczolta vejét, de 
égető szomja nem lelt enyhét a bűnös ölel­
kezésben. Egy napon a gyenge férfi saját 
gyalázatától megriadva, menekülni igyekezett 
és hogy minden kötelék megsemmisüljön, 
megölte anyósát — a nőstény farkast. Nem 
uj ez a téma, csak annyiban, hogy a nagy 
talián hatalmas tolla alatt a sötét sziliek 
marnak, égetnek és nem vesztették el ere­
detiségük tiszta románczát. Hasonló történe­
tekre gyakran akadunk, az életben. A nős­
tény farkas igaz, érdekesebb. íme itt a Iliinek 
körül. Tacsók Imre napszámos együtt élt 
fiával és menyével. Az életerős após szemei 
legutóbb saját menyén akadt meg, és vad 
ösztöne minden áron meg akarta keríteni 
magának. Az asszony észrevette apósa bűnös 
szándékát, de nem mert szólni férjének, 
restelte előtte az ocsmányságot bevallani. 
Az após azonban tágítani nem akart, s ennek 
méltó biinhödésébeii részesült. A menyecske 
ugyanis tegnap reggel mellbe szúrta az állat- 
bőrbe bujtatott apóst, mert merényletet akart

ellene elkövetni. Sebe életveszélyes. A vizs­
gálatot megindították.

— Egy uj kalandárinm. Mikor tiz egyné­
hány évvel ezelőtt megjelent az első Almanach, 
mindenki elcsodálkozott. Hát Így is lehet kalen­
dáriumot csinálni ? Egy pár esztendő múlva aztán 
megjelent a Kincses Kalendárium. — Nini, hát még 
ez! — 8 most már a harmadik érdekes fajtája in­
dul meg a kalendáriumnak. Egy darab könyvbe fű­
zött Amerika ez, mely az Üllői-uti Róvay-féle köny­
vesházból indul országgá, hogy tarka papirosba 
fűzve hírmondója legyen az időnek ós annak, a mi 
a legközelebb elmúlt időkben történt az irodalom 
mezején. A naptári rész után nagybecsű szépiro­
dalmi cziklcek következnek, a magyar tárczairás 
atyamesterétől, Porzótól (Ágai Adolf) egy hosszabb 
tárcza, egy elmés, tinóm kis rajz szegény Pap Dá­
nieltől, alighanem legutolsó munkája ennek a leg- 
francziább eszű, tinóm lóiekrajzoló magyarnak. Van 
benne czikk Brandestől. (Mit olvasunk?), a nagyhírű, 
tavaly nálunk járt eszthetikustól. Azon felül egész 
sereg elbeszélés, kis színdarab, kedves, humoros 
történetkék, például arról, hogy magyarosítottak 
meg egy németet. Jókai müvei. Kép ós czikk szól 
a párisi Jókai-kiállitásról: Szomaházy István magya­
rázza humorosan Eötvös Károly művészetét, a ki­
nek arezképe is vau a kötetben, s egy levele, moly 
a magyar észnek és stílusnak egyaránt remeke. A 
szórakoztató czikkek után pedig ott van az újabb 
magyar irodalom jelesebb termékeinek bibliogra- 
ptriója, mindjárt a rendelő lapokkal megspékelve. 
Az embernek csak a nevét kell leírni, s özönleni 
fog házába a sok szebhnél-szebb, jobbnál-jobb könyv, 
a nemzeti szellem e csöndes letéteményesei, a ma­
gyar ész, magyar műveltség terjesztői. Azt hiszszük, 
nem lesz Magyarországon ember, a ki egy párnak 
alá ne kanyaritaná a nevét. Még a szegény ember 
is könnyen hozzá jut a maga kívánt könyvéhez, 
kis havi részletfizetés révén. S a mi megint nagyon 

férdékesj, a kiadó ezég (Révai Testvérek, Budapest, 
e vili! Üllői-ut 18.) ingyen küldi meg a 172 oldalas nagy 
: kötetet, vevőinek s a magyar irodalom barátainak. 

4— űunky fivérek cs. és kir. udvari 
fényképészek városháztér 5. sz. (n kapu be­
járat alatt) állandó képki állítása.

x Uj-Diósgyőrben az országút men­
tén 751. számit ház 1000 korona évi jö­
vedelemmel, szabad kézből eladó. Értekez­
hetni a kiadó hivatalban. 3—5.

Kiadó bolt. Városháztér 5. szám alatt, egy 
szép portálos bolt 1901. márczius l-ig olcsón 
azonnal kiadó.

x A legizetesebb asztali viz, a „Kristái yu 
Szent-Lukácsfürdöi hegyi forrást, mely mint 
egészséges ásványvíz, több száz orvos által 
ajánlva van.

Budapest szálló
njonan éptilt

földszinti Étterme
tánezmulatságokra, H ■ 
lakodalmakra, f f
estélyekre,gyűlésekre H ■ 
........— olcsón kiadói —

darabot végig néz. A darab meséje röviden 
ez: Egy kóbor lovag (Breznay) betéved az 
aranyasszony házába, hol Borbála, az arany­
asszony végi Ilii cselédje, (Kgresztessi A.) 
megvendégeli öt. Javában falatozik, midőn be­
toppan régi jó czimborája, gróf Gerlevávy 
(Csiky), egy elzüllött magyar nemes, kit Áron 
zsidó öltöztetett bársonyba, selyembe, hogy 
valami jó parthiet csinálhasson s belőle ő is 
hasznot húzzon. A lovag rábeszéli Gerleváryt, 
hogy kérje mg Éva kezét, ki minden bizony­
nyal igent mond, mert nagyravágyó asszony 
s mindenáron előkelő úri hölgy szerelne 
lenni. Péter (Ernyei), ki ötvös-legény Éva 
asszony műhelyében s szerelmes a szép 
özvegybe, mindent elkövet, hogy Gerleváryt 
megzavarja szerelmi vallomásaiban, a miért 
Éva elakarja űzni a háztól, de Péter oly 
szépen tud lelkére beszélni az asszonynak, 
hogy nemcsak hogy nem iizi el, hanem szere­
lemre gerjed Péter iránt, kit már különben 
is kedvelt, s a harmadik felvonásban, midőn 
Gerleváry ütött-konott rongyos ruhában jele­
nik meg Évánál, mert Áron leszedte róla a 
szép bársony mentét, Éva belátja mily okta­
lanul cselekedett, hogy elfogadta Gerleváryt, 
ki csak azért vette volna el feleségül mert 
gazdag, — boldogan omlik Péter karjai közé.

A szereplők közül különösen Szarvassy 
Ilonka excel Iáit, ki a czimszerepet játszotta. 
Élvezet volt nézni, mint juttatja érvényre 
szép tehetségét e nehéz szerepben. Csupa 
elevenség, — csupa tűz volt játéka. Ke 
resztessy Amália nehézkes volt a nem neki 
való szerepben. Abonyi herczig kis suszter­
inas volt. Breznay kitűnő alakítást nyújtott, 
nagyszerűen ábrázolta az örökké kalandvá­
gyé lovagot. Csiky pedig megmutatta, hogy 
nemcsak mint drámai hős. hanem mint ke­
délyes bonviváut is mennyire érvényesül. 
Igazi kabinet alak volt Gerleváry-ja. Ernyei 
is jól indult hálás szerepében, de később 
igen hideg volt és nagyon komoly. Több 
elevenséget kérünk. Mészáros kis szerepét 
is ügyesen játszotta. A díszletek és jelme­
zek nem voltak megfelelőek.

Szinte, művészet.
*** „Az aranyasszony“ tichönthan és Koppel 

Elteld német szerzők verses darabja, mely 
„Die goldene Epa“ cziuien már az összes 
német színpadokon sikeresen végig vonult, 
hozzánk is elkerült, s szerdán került színre 
először. Méltán dicséret illeti Csóka Sándort, 
hogy e szép miivet megismertette velünk. A 
színházat félig megtöltő közönség elismerő 
tetszéssel fogadta a kedves, poetikus darabot, 
mely telve van ötletes helyzetekkel, szebb­
nél szebb idylikus jelenetekkel. Szinte jól 
esik a szívnek és léleknek, a midőn az em­
ber ily szép tartalma és pomp '.s nyelvezetű

CSARNOK.
Regina kisasszony.

Irta.- Elek Zoltán.
A merre a Sajóra járnak, van egy keskeny, 

kis rendezetlen utczácska. „Pacsirköz“-nek 
hívják. Igaz, hogy szalmafödeiü kis házak 
vannak mindkét oldalán, de mégis kedves 
képet nyújt. Talán azért, hogy nyári időben 
erre járnak a leányok a Sajóra fürödni, vagy 
azért, hogy az öreg Krémer eczetgyárának 
kéménye folytonosan pöfékeli sürü, fojtó 
füstjét ? Sokan az előbbiért ,s kevesen az 
utóbbiért kedvelik ez utczat.

Krémer Regina, az eczetgyár tulajdonos 
kedves és szép leánya, a „Pacsirkcz<re 
hajló terebélyes akáczfa alatt szokott estén­
ként üldögélni. Fején nagy karimáju s vörös 
szalaggal diszitett szalma kalap van, mig 
idomait könnyű, nyári batiszt tuba fedi be.

, , , Szép szálas legény volt Bodó Gyuri 
segédjegyző. Szikrát szóró szemeivel le tudta 
bilincselni a kit meglátott. Regina is szeme 
elé került, szive tüzet fogott — s meg­
szerette.

Ezért üldögélt Regina a nagy akáczfa alatt 
s ezért szerette Gyuri a Pacsírközt!

Ez időben a Krémer szomszéd üzlete 
nagyon jói ment és csakhamar tekintélyes, 
vagyonos ember lett belőle.
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Egyetlen leányára rárakta volna minden 
vagyonát, rakásra vásárolta részére a sok 
aranynemüt, csinálta a sok selyem és bár­
sony ruhát, de a leány örömét mindezekkel 
nem tudta megszerzeni. Merengő, elzárkózott 
s szótlan lett a leány. Atyja, ha komolysá­
gának okát kérdezte, mindannyiszor kitérő 
választ kapott. Egyetlen szórakozó helye az 
akáczfa alatt volt, mert odadőlt a Pacsir- 
közre. Olvasott, vagy hímzett a fa alatt s 
elnézegeíte, mint hajlonganak a parti füvek 
a szellő lágy érintésére s elhallgatta a 
madarak éneklését.

Gubányiné asszony hozta meg a hirt.
Kint járt a mezőn, elbarangolt egészen a 

boldvai puszta határáig madártojást szedni 
a Sajó szélén levő füzesben.

És mit látott?!
Regina kisasszony a Boldva partján sétált 

Bodóval. Virágokat szedtek és pajkosan 
mosolyogtak egymás szemébe.

A jó paraszt szomszédok oda magyarázták 
a dolgot, hogy mégis nem volna talán rossz 
az, ha az öreg zsidó áltál összekuporgatott 

fillérek keresztény emberhez jutnának, s 
élénk figyelemmel lesték a dolog további 
fejlődését.

— Hej! komám uram — mondá az egyik 
szomszéd a másiknak, midőn vasárnap 
délután kiültek a kapu elé, — nem látott 
még olyan esküvőt az az idő barnított 
templom ott a város közepén, mint a milyen 
a Ktemer szomszéd leányáé lesz Bodó 
Gyurival.

— Igaz volna az a hir, amit beszélnek?
— Igaz a’ koma, szóról-szóra !
... A Sajó partján ez alatt sírva zúgtak 

a jegenyék . . .
. . . Egy uj róla járta be a kis várost, 

Hogy kicsinálta, azt nem tudta senki, de 
rövid idő alatt már az arató leányok is 
dalolták széltében-hosszában :

— „Szép Reginát Bodó Gyuri szerette 1 ... 
*

* *

A Krémer házában vig- napra virradtak. 
A mama örömmel kereste fel leányát szokott 
helyén az akáczfa alatt.

Regina bársony szén pillái tagra nyíltak, 
midőn a kedves papa Rosemblüth Adolf 
urat — ki gyapjú- és terménykereskedő — 
bemutatta neki.

— Csak aztán vidám arczot csinálj leányom! 
— sugá a kedélyes apa a leánya fülébe.

Regina arcza elhalavánj ült, midőn a 
Rosenblüth család tőről metszett ivadékát 
látta s egesz testében megrázkódott, midőn 
atyja finoman tudatára adta Dolfi jelenlegi 
látogatásának czélját.

Rosenblüth Adolf figyelmesen megvizsgált 
mindent. Megnézte a ló- és ökör istálót, 
eczetgy ári berendezései és a kis boltot, 
megtekintette a nagy széles gyümölcsös 
kertet és az eczetraktárf. Jegyzőkönyvében 
hamarosan egy kis számítást csinált s öröm- 
mel jelentette ki, hogy Regina kisasszony 
nagyon megnyerte ízlését s ezennel meg­
kéri kezét,

A kis városban gyorsan terjed el a hir, 
hogy a szép Reginát megkérte a gazdag 
Rosenblüth Mór m —i kereskedő fia.

A lakodalom napja elérkezett. Sokan 
gyűltek egybe a Krémer bácsi házához.

— Ez a legszebb napja életemnek 1 — 
mondá a boldog apa, midőn a vőlegény 
leszállt a kocsiról.

— Hol van a menyasszonyom? — kérdé 
a vőlegény, midőn a szalonba bevezették.

— Azonnal itt lesz! — válaszolá az öreg.
Telt az idő, a menyasszony csak nem jött.
Vártak tovább. Óra óra után múlt. Már- 

már türelmetlen kezdett lenni a vendégség 
is, midőn nagy szaladozas, kiabálás hallat­
szik be az udvarról.

— Mi baj ? — kérdé megrémülve a kilépő 
Krémer, s látja, hogy hü élete párja ájul tan 
esik le a földre,

— Zálikám ! . . . Zálikám ! . . . — sikoltva 
borul feleségére.

A zajra a vendégek is kicsődülnek s emel­
getni kezdik az öregeket.

— Hát kérem alássan — kezdé beszédét 
egy bozontos hajú paraszt gyerek, — csak 
azért jöttem, hogy láttam a Regina kis 
asszonyt a Sajó felé szaladni, hát utána 
szaladtam én is, hogy hova megy, hát lát­
tam, hogy ott a jegenye fáknál, a hol fürdeni 
szoktunk, csak nekiszalad a Sajónak és beié 
ugrik. Nem láttam tovább kerem alassan, — 
mert elnyelte a víz!

— — A Sajó partján tovább is sírva zúg­
tak a jegenyék.

Orvosi tekintélyek által kibróbált s 
nagyobb koródákban kitűnő sikerrel 

használt külzser a

REUMA-SZESZ
biztos s kiváló gyors hatású kösz 
vény, csúz, reuma,ischiás stb ellen

Hatása meglepő, amennyiben gyakran 
még a legidültebb köszvóny- és csúz- 
fáj dal mák at is már néhányszor! bedör- 
zsölésnól teljesen megszüntette.

Fog- vagy fejfájást 5 perez 
alatt megszüntet.

Egy üveg ára használati utasítással 
1 kor., erősebb 2 kor. 40 fillér.

Kapható csaknem az összes gyógyszertárakban.
Posfán utánvéttel vagy a pénz előzetes 

beküldése után küldi a' készítő :

WIDDER GYULA
gyógyszerész, S A. Ujhely.

Főraktárak Budapesten: Tőrük Jó­
zsef gyógyszertárában, Király-ntcza 12 
és az Egger-lé le „Nádor gyógyszertár“ 
ban, Vávzi-körut 17.

Miskolczon : Balog József, Baruch 
Gyula, Kellner Sándor, Szabó Béla és 
Ráez Jenő gyógyszertárakban. 2—10
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wSö. Árverési hirdetmény,
Alólirott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

XL. t.-cz. 102. §-a élteimében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a debveczeni kit*, járás- 
bíróság' 1900. évi Sp. II. 132/3. szánni vég­
zése következtében Dr. Moskovics Jenő ügyvéd 
Által képviselt I. Magyar gazdasági gépgyár 
r. t. javára Czeizler Bertalan ellen 193 kor. 
44 fill, és jár. erejéig foganatosított kielégi 
tési végrehajtás utján lefoglalt és 750 koro- 
nára becsült gépek stb.-böl álló ingóságok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az edelényi kir. jbiróság 
V. 139/4. 1900. számú végzése folytán 193 
kor. 44 fill, tőkekövetelés, ennek 1899 évi 
deczembev hó 1. napjától járó 5% kamatai 
és eddig összesen 03 kor. biróilag már meg­
állapított költségek erejéig alperesnél Sajó-

Kazán leendő eszközlésére 1900. évi de* 
czember hó I. napjának délelőtti 10 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi. LX' 
t.-cz. 107. és 108 §-a értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becs­
áron alól is elfognak adatni.

Ezen árverés egyidejűleg Bettelheim Gyula 
333 kor. 60 fill, követelés s jár. iránt is 
elrendelt itik.

Kelt Edelényben, 1900. évi november hó 
!8. -apján. Lávay Károly,

kir. jbirósági végrehajtó.

&

v KAP ■
FÜSpliKlRESKéBÉSEKBIK- 
; VEMDÉC^LÖKBEMl 

;EÍAÍNMN:VÁ$V,TI 

rETKEZO KOCSI6AN.

/AJK. ECVÉLTEM ■/
IiECY TA if I 1 fi T.ÉZETÉ:

Sir LU KACS FÜRD Öl
^^;‘Iewsf0rräs

B OEM TISZTA 
BlCARBÍŐriAT

Kapható [Miskolczon minden jobb fü-szer 
kereskedésben és vendéglőben.

Több 0záz kiváló orvos által ajánlva,
Képviselő Miskolcz és környéke részére

Kovács Herman.

Pártoljuk a magyar ipart!

Legjobb Csontlevélpapir
ÍIZ

a

CS* HAZAI GYÁRTMÁNY! -"£3

Versenyez a külföld elsőrendű készítményeivel
a parist álÉllltason

a; „Arany érem“-mel

kitüntetve

KE SZIT1 .

Csász. és kir udvari szállító

Rigler József Ede
PAPIRNENOBYAR RÉSZVÉHYTÁRSASAe

BUDAPESTEN.

Ltivy Jtizkef fia Sian.licigti B, Kurdi s József 
Perenezi B. Verő és Társa Gedeon András

urakn61 kép ható.*
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Butorraktár Széchenyi-utcza 42., az udvarban.

P
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Jí 6$ olt$í saját tiászitmínyS asztalos ás Kárpitos butoroK
mindid készen kaphatók.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy asztalos 
műhelyemet a mai kor igényeinek megfelelő, szakképzett erő vezetése mellett

kárpitos és díszítő mühelylyel
bővítettem ki.

Elvállalok szalon garnitúrák, clivánok, zsölyék, ruganyos lószőr- és afrik- 
matraczok, díszítési munkálatok elkészítését.

Raktáron tartok nagy választékban saját gyártmányú háló-, ebédlő- 
és konyha berendezéseket, ebédlő divánokat, ottomán és egyszerű 
díváitokat. — Átalakítok és áthúzok régi bútorokat. — Megrendeléseket rajz 
után asztalos és kárpitos munkákra elvállalok és a legjutányosabban jótállás 
melletti felelőséggel készíttetem.

A midőn a n. é. közönségnek eddig belém helyezett bizalmáért köszönetemet 
fejezem ki, kérem abban továbbra megtartani s uj vállalatomra is kiterjeszteni.

Kiváló tisztelettel

5_12 REINER DÁVID» asztalos és kárpitos.

Butorraktár Széchenyi-utcza 42., az udvarban.

Szántó jVíór is Társa
üzlete mellett.

Kivonat az árjegyzékből:
att sifon .... 
a tt ágy . . .
osűó márvány- és 

tükörre . . .
Fényezett sifon . 
Fényezett ágy .

2 ) fi-t Vi 
18 frttó

80 frttó 
15 frttó 

9 frttó
feljebb stb. stb.

Kárpitos és asztalos

BUTOROK
részletfizetésre is

kaphatók.

!S

l ^ Szántó jvlór és Társa
üzlete mellett.

I ': \

— n oi es

GBOSZMAI UFÓT $

Az „Arany csizmához“ ezimzett
magyar gyártmányú. — karlsbádi és saját készítményü

Miskolezon, Széehenyi-uteza 123. sz. a.
(Garai J. ur divatáru üzlete mellett,)

az őszi és téli idényre
megérkeztek és rendkívül nagy választékban kaphatók férfi, 

Jr&lír valamint hunya és baga- gyerm ek CZipCiKg r5a férfi és gyermek
Előkelő összeköttetéseimnél fogva azon kellemes helyzetben vagyok, hogy 

a legjobb minőségit árukat bámulatos olcsso árban árusithatom.
Általánosan ismert szoliditásonmál fogva egész bizalommal kérem a n. é. 

közönség szives pártfogását és maradok teljes tisztelettel
Cliebratix és sárga-czipö kenőcsök a legjobb minő- QROSZMAN LllPÓT 

 ségben és legolcsóbb árban. --------------------------

oo

Gummi sárczipök (Gallischen)
nagyon olcsó árban.

1_lo

Anyáknál, kik g> ennokiiket 
szoptatják, javítja és sza­

porítja a tejet s ezáltal 
a csecsemők testsúly­

ban gyorsan gya­
rapodnak.

(Tojásból előállítva.)

legjobb ctnesztoszer!
ErősKapható

gyógyszertárakban 
és (lrogueriákban.

Miskolezon kapható

SZABÓ BÉLA
gyógyáru üzletében.

Étvágy- 
gerjesztő 
és erősítő 
szer.

Pártoljál! a honi ipart!!!
Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy

Miskolezon, Hunyady-utcza 57. sz. a.

vas-, fimßutor, sodrony-ágyűetét, 
sodrony fonat fieri és sírfieritésgyárat
rendeztünk be.

Tömör vasból készítünk összecsukható agyakat matraczczal es ruganyos 
betétette!; húzott vasból (vasbádogból) gyermek-ágyakat, mosdókat, továbbá 
sodrony-ágybetéteket, sodronyíonatból lábtörlőket, egyszerű és díszes kocsi 
üléseket, kert-, virágágy- és sírkerítéseket, ablakfonatokat stb.

A t gazdálkodó közönség figyelmét különösen felhívjuk ló-, szarvasmarha, 
juh- és baromfiak elzárásárára igen czélszerü sodrony-keritéseinkre, melyeket 
olcsó áron bocsátunk rendelkezésre.

Képes árjegyzékkel és költségvetéssel készséggel szolgaiunk. Vidéki meg­
rendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. _ .

Régi rósz karban levő vasbutorok átalakítását és javitasat elvállaljuk. 
Miután gyártmányaink hazai anyagból magyar munkások által készíttetnek 

s úgy kiállítás," mint jutányos ár tekintetében a külföldi gyártmányokkal kiállják 
a versenyt, kérjük a n. ó. közönség szives pártfogását.

Kiváló tisztelettel

L, Magyar gyártmány!! 0...50 Földy Antal és Társa |
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■ácsonyi selyemáru eladás

SZENASY. HOFFMANN •• Társa
lyoni és párisi selyemkelme-különlegességek áruházában

sst, XV. kér. Becsi-utcza -4t
Kezdődik november 15-én és tart deczember végéig.
==— A többek között a következő áruk kerülnek eladásra, u. m.: -

Liberty morveillenx. tiszta selyem, több mint 150 színárnyalat, inét. 78 kr. Mosóselyem, valódi mosható, 80 cm. széles, méterje . 95 hr. és feljebb
Mosó bársony ok, méterje.......................................................75 kr. és feljebb Taffetas, csíkos és koczkás, garant. tiszta selyem, inét, 98 kr
Lyoni foulard japon és ohinai selyem, méterje . 58 kr. és feljebb Fekete mintázott selyem, garant. tiszta selyem, lilét. 85 kr. és feljebb

Szives figyelmébe ajánljuk maradék osztályunkat, hel blouzok, egész toilletek és juponokra alkalmas maradékok rendkívüli 
olcsó áron kaphatók. — A fönti szabott árak november 15-töl deczember végéig érvényesek. — Czégünknél a túlbecslés ki

van zárva, mivel az árak minden egyes czikken számokban láthatók.

Vidékre mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk. -======^.-

11531. sz.
“Í9ÖU. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat
A miskolczi kir. törvényszék, mint tikvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Miskolczi Ta­
karó kegy let végrehajtatónak Boros József 
végrehajtást szenvedett elleni 890 kor. köve­
telés s járulékai iránti ügyében az árverést 
a miskolczi kir. területén levő: 1. a miskolczi 
2442. sz, tkben a. f 2. r., 4221, hrsz., 32. 
nsz. Nyakvágó-utczában levő ház- és udvarra 
2100 kor. ; II. a miskolczi 2442. sz. tkben 
a. f 3. sz. 6230. hrsz. alatt foglalt Beteg­

völgyi szellőre 472 kor. ezennel inegál lapi- 
pitott kikiáltási árban elrendelte, hogy a 
fenti megjelölt ingatlan az 1901. évi január 
hó 30-ik napjanak délelőtt 9 órájakor ezen 
kir. tvszék árverelö helyiségében megtar­
tandó árverésen a kikiáltási áron alul is él­
adatni fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10%-át a kiküldött kezé­
hez letenni.

Kelt Miskolczon, 1900. október hó 22 én.
A kir. tvszék, mint tlkvi hatóság.

Hildák,
kir. tvszéki bíró.

Értesítés.
A miskolcz városi szollö-telepröl a jövő év 

tavaszán 16 fillér ár mellett eladásra kerül 
mintegy 34000 darab szőllő ojtvány.

A venni szándékozó szőllö-tulajdonosokat 
felhívom, hogy vételi szándékukat folyó évi 
deczember hó 1 ig liivvtalomba jelentsék be.

Miskolczon, 1900. november hó 18-án.
Soltész

polgármester.

AMERIKAI ÁRUHÁZ
MISKOLCZ, VÁROSHÁZTÉR I. SZÁM (BREUER-PAL0TA.)

Szenzácziós olcsó árak az őszi idényre I

to

Jó mosó Barchet,
szép minták méterje 18. 22. 30 ki'.

Franczia Piké Barchet,
színtartó, mtrje' 22. 28. 32 kr.

Franczia mosó Flanel,
nagy választékban valamennyi kivá­
lóan szép mintákban, legjobb minő­
ségben. gyönyörű kivitel.

Női ruhakelmék.
Duplaszéles Divatkelme

méterje 25. 28, 32 kr.
Duplaszéles angol gyapjú kelme

:: éterje 45 kr.
120 cm. sz. Divatszövetek

méterje 45, 62, 76 kr.
Duplaszéles Briinni női posztók

méterje 45 kr.
120 cm. sz. Briinni gyapjú nöiposztó

(Damentuch) ez egy alkalmi vétel 
méterje 60—90 kr.

Angol kosztüm kelmék
gyönyörű kivitelben mtrje 85, 1.20 
1.40 kr.

Legnagyobb választék !

120 cm. széles fekete gyapjú kelme
méterje 56, 68, 85. 1.10 kr.

Dani ászt (knnuika) asztalkész­
letek nagy választékban.

Vásznak (magyar gyártmány)
1 vég 30 rőfös creus vászon 3.50 
1 vég 30 rőfös mavyar vászon 4.80 
1 vég 30 rőfös lepedő vászon 5 20 
1 vég 30 r. tiszta czérna vászon 12.50 
Fehér, csikós és mintázott 
Grádli ágyneműre 1 vég 30 röf 8.50 
1 vég 30 rőfös finom Iianavász 3.50 
1 vég 30 rőfös czérna . . 4 50
1 vég 30 rőfös chifon . . 4 80
es feljebb.

Futószőnyegek,
nagyon szép kivitelben 65 cm. szé­
lességben 25, 32. 40. 50 s feljebb. 
90 cm, szélesség. 52. 65. 75. 1.00

Brüsszel, Tapesztril és nyírott szőnyegek
jó minőségben és szép mintákban.

Szobaszőnyeg,
2 80. 6 80 9-25 irt és feljebb.

Verseny nélkül! «

Szövet-függönyök
1 ablakra 1.60. 2. —. 3 — 3.50

Csipkefüggönyök
100 cm. széles, méterenként 22. 28,
30. 38 42 50. 60. 65 kr.
120 cm. széles mtrként 70. 85,1.20

Csipkefüggönyök
egv pár (2 ablakra) 3Ví méter magas
3 20, 3 80, 4 00

Saját készitményü paplanok és maíraczok.
UdF" Női, férfi és gyermek-ruha- 

nemitek gyári raktára,
Franczia pique, zefir, bafiszt és 
selyem-ingek nagy választékban.

Fekete és színes patent gyermek harisnyák.
20 kilói feljebb, színtartók.

Férfi vagy női meleg jäger ingek clrbja 62
Férfi vagy női meleg jäger nadrág drbja 62

(«yennek Jäger öltönyök és trico ruliáeskák 
nagy választékban.

Iny-blousok, miderek, keztyük, női 
és férfi nyakkendők, harisnyák, 
csipke, szalag, selyem, disz-zsinór, 
aplikáczió és mindenféle szabó­
kellékek legolcsóbb árakban kap­

hatók.

Pontos kiszolgálás!
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Vidéki rendelvények legnagyobb figyelemmel eszközöltetnek. 1-!"

Nyomatott Szeienyi és Társa könyvnyomdájában Miskolczon


